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Ortsgemeinde Gonbach

Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Gonbach

Sitzungstermin: Donnerstag, 31.03.2016

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Ort, Raum: Bürgerhaus, Hauptstraße 11, 67724 Gonbach

Anwesend waren:

Vorsitzender und Ortsbürgermeister:
Herr Harald Thomas

Beigeordnete:
Herr Tomas Ellenberger
Herr Jürgen Berberich

Mitglieder:
Frau Tanja Berberich
Herr Harald Graf ab TOP 2
Herr Kevin Groß
Herr Bernd Schiebel
Herr Fred Weber
Herr Hubert Weismann

Protokoll:
Frau Senay Eva Weber
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung der Sitzung

 2. Fortschreibung Baumaßnahme Überdachung am Brunnen;
hier: Beratung und Beschlussfassung über 
a) Bauausführung (Plan B. Fischer)
b) Finanzierung

 3. Pachtvertrag zwischen Pfälzerwaldverein, Ortsgruppe Münchweiler und Gemeinde 
Gonbach (Gewanne Hohlstein, Plan Nr. 668);
hier: Beratung und Beschlussfassung über Verlängerung des Pachtvertrages

 4. Beratung und Beschlussfassung über künftiges Verfahren bei Genehmigungen
von Plakatierungen

 5. Information: Künftiges Verfahren in Versicherungsangelegenheiten/Solidarität

 6. Stand Neubaugebiet Langmeiler Weg

 7. Stand Ausbau Hauptstraße (Gehrn)

 8. Verschiedenes

Nichtöffentlicher Teil:

 1. Grundstücksangelegenheiten
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Protokoll:

Öffentlicher Teil:

 1 Eröffnung der Sitzung
Der Ortsbürgermeister begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass die Einladung der 
Ratsmitglieder unter Angabe der Tagesordnung sowie die öffentliche Bekanntmachung von 
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung gemäß § 34 GemO ordnungsgemäß erfolgte.

Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung wurden nicht erhoben.

 2 Fortschreibung Baumaßnahme Überdachung am Brunnen;
hier: Beratung und Beschlussfassung über 
a) Bauausführung (Plan B. Fischer)
b) Finanzierung

a) Bauausführung

Zu diesem Tagesordnungspunkt übergab der Vorsitzende das Wort an Bernd Fischer, der 
ein schriftliches Angebot in Höhe von ca. 4.350,00 € vorlegte.

Herr Fischer beschrieb nochmals die Ausführung des Bauvorhabens. 

Der Rat stimmte dem Angebot vom Herrn Fischer einstimmig mit 2 Enthaltungen zu. 

Eine Kopie des Angebots und der Bauskizze ist der Niederschrift beigefügt. 

b) Finanzierung 

Der Vorsitzende gab dem Rat bekannt, dass er Rücksprache mit Frau Cramme gehalten 
habe und die Finanzierung der Baumaßnahme über die Kerwe Erlöse der Jahre 2014 und 
2015 und der Spenden der Ratsmitglieder aus früheren Sitzungsgeldern teilweise gedeckt 
werden können.

Kerwe Erlös 2014: 1.258,66 € 
Kerwe Erlös 2015: 1.026,02 € 
Spende RM:             374,02 € 

         2.658,70 €

Bei dem restlichen Betrag würde es sich um eine überplanmäßige Ausgabe handeln. 

Ratsmitglied Weismann machte den Vorschlag das Budget für weitere, bisher nicht berück-
sichtigte Ausgaben der Maßnahme auf 5.000,00 € zu erhöhen um noch einen „Puffer" zu 
haben. 

Der Vorsitzende stellte den Beschlussvorschlag das Budget der Maßnahme auf 5.000,00 € 
zu erhöhen, dies jedoch nicht zu überschreiten.

Diesem wurde einstimmig mit 2 Enthaltungen zugestimmt.
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 3 Pachtvertrag zwischen Pfälzerwaldverein, Ortsgruppe Münchweiler und Ge-
meinde Gonbach (Gewanne Hohlstein, Plan Nr. 668);
hier: Beratung und Beschlussfassung über Verlängerung des Pachtvertrages

Der Vorsitzende informierte den Rat zunächst darüber, dass der Pachtvertrag zwischen dem 
Pfälzerwaldverein und der Gemeinde Gonbach laut Vertrag vom 10.02.1984 mit Einbringung 
der Ernte 1988 abgelaufen ist, da eine Vertragsverlängerung nicht in diesen Vertrag verein-
bart wurde. Die Pacht in Höhe von 20 DM (10,23 €) wurde jedoch weiterhin jedes Jahr zum 
01. Oktober bezahlt.

Er machte den Vorschlag einen neuen Pachtvertrag, mit einer Pacht von jährlich 20 € und 
einer Vertragslaufzeit von 5 Jahren (Kündigungsfrist 1 Jahr) aufzusetzen.

Ratsmitglied Ellenberger sieht durch die Verpachtung keinen Nachteil, da der Verein das 
Grundstück seither sowieso nutzte.

Ratsmitglied J. Berberich brachte ein, das man jedoch die Unterhaltung des Grundstückes 
durch den Verein sicherstellen müsste und auch vertraglich regeln sollte.

Ortsbürgermeister Thomas machte den Vorschlag einen neuen Pachtvertrag aufzustellen 
und dann den Pachtvertrag zwischen der Gemeinde Gonbach und dem Pfälzerwaldverein 
Münchweiler zu verlängern.

Diesem Beschlussvorschlag wurde einstimmig zugestimmt.

 4 Beratung und Beschlussfassung über künftiges Verfahren bei Genehmigun-
gen
von Plakatierungen

Ortsbürgermeister Thomas informierte den Rat, dass Bürgermeister Jacob, bei der letzten 
Ortsbürgermeisterbesprechung am Montag, den 07.03.2016 darauf hingewiesen hat, dass 
die Plakatierungen im öffentlichen Raum überhandgenommen haben. 

Seitens der Verwaltung wurde der Vorschlag gemacht, dass man die Plakate pro Gemeinde 
zahlenmäßig deckelt z.B. pro 100 Einwohner in einer Gemeinde ein Plakat. Genehmigte Pla-
kate würden dann mit einem Aufkleber gekennzeichnet werden, der die Plakatgenehmigung 
aufweist. 
Des Weiteren würde auch die Möglichkeit bestehen, Bereiche festzulegen, in denen über-
haupt nicht plakatiert werden darf.

Ratsmitglied Schiebel fragte, ob die Kosten der Kennzeichnung die Ortsgemeinde tragen 
müsste.

Der Vorsitzende informierte den Rat, dass die Kosten allein die Verbandsgemeinde tragen 
würde. 

Die Resonanz der Ratsmitglieder ging dahin, dass sie keinen Handlungsbedarf ersehen, da 
sich die Plakatierungen in der Ortsgemeinde in Grenzen halten würden.

Der Vorsitzende stellte den Beschlussvorschlag, dass im Falle eines mehrheitlichen Be-
schlusses innerhalb der VG, dem Vorschlag von Bürgermeister Jacob zugestimmt wird. 

Der Rat nahm diesen Beschluss mit 5 Ja-Stimmen und 4 Nein-Stimmen an.
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 5 Information: Künftiges Verfahren in Versicherungsangelegenheiten/Solidarität
Ortsbürgermeister Thomas informierte den Rat weiterhin, dass bei der Ortsbürgermeisterbe-
sprechung vom 07.03.2016 auch das Thema „Versicherungsangelegenheiten" behandelt 
wurde.

Bürgermeister Jacob teilte in der Sitzung mit, dass zurzeit in den einzelnen Ortsgemeinden 
viele verschiedene Sachversicherungen bestehen würden, aber kaum Schäden gemeldet 
werden. Aus diesem Grund zieht er in Erwägung, ein „eigenes Versicherungssystem" aufzu-
bauen, eine Art Solidarsystem. 
Jede Ortsgemeinde würde dann in dieses System einbezahlen und im Falle eines Schadens 
darauf zurückgreifen.
Die Sachversicherungen bei den Versicherungen könnten somit gekündigt werden, Risiko-
versicherungen bleiben jedoch bestehen.
Nach Klärung mit dem Gemeinde- und Städtebund, ob ein solches Verfahren möglich ist, 
werde er Rücksprache mit den Ortsbürgermeistern halten. 

 6 Stand Neubaugebiet Langmeiler Weg
Der Vorsitzende informierte den Rat über den aktuellen Stand des Neubaugebiets „Langmei-
ler-Weg".
Aktuell sind 5 Grundstücke verkauft zuzüglich der beiden privaten.
WVE hat die Erschließungsarbeiten vergeben - im April sollen die Bauarbeiten beginnen.

 7 Stand Ausbau Hauptstraße (Gehrn)
Ortsbürgermeister Thomas teilte dem Rat mit, dass der Ausbau der Hauptstraße, wie eigent-
lich geplant, dieses Jahr nicht in Angriff genommen wird.

Ob die Offenlegung des Gewässers Gonbach am Gehrn von der Struktur- und Genehmi-
gungsdirektion Süd bezuschusst wird, würde sich dann auch erst im nächsten Jahr klären.

Ratsmitglied Schiebel verwies nochmals darauf, dass geprüft werden solle, ob bei der Ver-
rohrung der „Gonbaches" Erschließungskosten für die Bürger auftreten oder ob die Kosten 
auf die Verbandsgemeinde übergehen, da es sich um ein Gewässer 3. Ordnung handelt.

 8 Verschiedenes
- Freifunk in der Ortsgemeinde Gonbach (es besteht kein Interesse)
-25 € Spende für Caruso-Projekt des Deutschen Chorverbandes für den 
  Kindergarten Münchweiler   
-Sicherheitslehrgang Gemeindearbeiter 
-Kontrollgang Sicherheit Spielplatz durch VG-Arbeiter B. Fischer
-Treppenlift Bürgerhaus Gonbach ist zu kostspielig
-Bordsteinabsenkung Friedhof wird auf Kosten der VG durchgeführt
-Feldwege- /Bauausschusssitzung wird im April einberufen 
-Aktion „sauberes Gonbach" - Initiative wird durch Gemeinderat umgesetzt

Ende des öffentlichen Teils: 20:20 Uhr

Harald Thomas, Ortsbürgermeister Frau Senay Eva Weber, Protokoll
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